

## АПК: пути развития

В прошедшую пятницу в районном Доме культуры проходили торжества, посвященные празднованию Дня работников сельского хозяйства. Официально этот день приходится на второе воскресенье октября, но, как правило, сельские труженики отмечают его позднее – когда весь хлеб убран с полей, в полном объеме запасы корма для общественного животноводства, сделан задел под урожай будущего года. Одним словом, вся работа сделана – можно праздновать.

Нынешний полевой сезон в хозяйствах района, как обычно, был нелегким, но, несмотря на капризы погоды, нашим аграриям удалось собрать добрый урожай. В первую очередь это объясняется тем, что в хозяйствах появилось много новых тракторов, посевных комплексов, комбайнов, позволяющих применять методы успешного земледелия.

## Хвала рукам, что пахнут хлебом

Ведущими зерноводческими предприятиями, внесшими значительный вклад в общий караван района, являются хозрасчетные подразделения агрохолдинга «Племзавод-Юбилейный», колхоз имени Калинина, СПК «Нива», СПК «Элита».

С приветственным словом к собравшимся в зале обратилась глава района В.А. Рейн:

«Бердюжский район всегда славился талантливыми, трудолюбивыми труженниками, устоявшимися славными традициями. В непростых погодных условиях выигрвали битву за урожай. Это была действительно битва! Вы работали, не считаясь со временем, отвоевывая у погоды каждый погожий час. От всей души поздравляю вас с этим замечательным праздником. Желаю здоровья, счастья, семейно-

го благополучия. Вместе с вами мы многого достигнем!»

Виктор Александрович вручил лучшим аграриям заслуженные награды. За многолетний и добросовестный труд Благодарностью Министерства сельского хозяйства России награждены С.Н. Филиппов и С.А. Мигурев, водители ХРП «Окуново» агрохолдинга «Юбилейный», А.А. Вамбольдт, тракторист ХРП «Бердюжье», М.И. Копытов, электрогазосварщик этого же подразделения, В.А. Кашин, механизатор СПК «Заря», Д.А. Осипов, водитель колхоза имени Калинина, О.Н. Михайлова, главный экономист колхоза, Г.И. Марикова, ветфельдшер Бердюжской районной станции по борьбе с болезнями животных.

Большой группе труженников Почетные грамоты де-

партаменту агропромышленного комплекса Тюменской области вручила Лариса Викторовна Реутских, начальник отдела растениеводства областного департамента АПК.

Объемным оказался и список работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, удостоенных грамот, Благодарственных писем главы Бердюжского района.

Со словами поздравлений к труженикам села обратились председатель районной Думы С.М. Семибратова и руководитель отдела продаж ОАО «Гагаринскремтехпрод» С.А. Майер.

Организаторы праздника подготовили большую концертную программу, в которой выступали знакомые, всеми любимые артисты – Иван Кислов, вокальный ансамбль «Лада», Олег Кених,

группа хореографической студии «Розовый букет». Гостями праздника были артисты из Исетьска.

мы всегда должны помнить о том, как и где добываются те богатства, которые мы каждый день видим на своем столе.

Ольга ЯКОВЛЕВА.  
На снимках: В.А. Рейн вру-



Крестьянский труд не признает «красных дней календаря», и работа сельчан не замирает ни на миг. Все меняется в этом мире, но сельский труд по-прежнему необходим всем и каждому. И

чает награду О.Н. Михайловой; М.М. Золотов, механизатор СПК «Сибиряк»; на сцене - «Розовый букет»; хлеб-соль гостям праздника; ветераны АПК района. Фото С. ЧЕКУНОВА.



## Малому бизнесу - зеленый свет

В последние годы большое развитие получил малый бизнес. Открываются новые частные предприятия, появляются индивидуальные предприниматели, работающие не только в сфере торговли, но и по оказанию бытовых услуг, производству ремонтных и строительных работ, а сколько открылось автосервисных мастерских. И у нас в районе открыты и успешно работают многие предприятия малого бизнеса.

Мне хотелось бы рассказать об одном из них. Парикмахерский салон «Черемуха» хорошо известен не только в Бердюжье - его посещают жители сел и деревень района, даже приезжают из соседних районов. С хозяйкой салона Татьяной Владимировной Черемных мы знакомы давно, а началось наше знакомство еще в «перестроечное» время, когда Татьяна после закрытия райбыткомбината продолжила работу на дому, а в 2004

## Идти, так только вперед!

году решила стать бизнес-леди, открыв парикмахерский салон.

В бизнесе очень важно в начале пути четко определиться: нужен ли вам этот бизнес, для чего, хватит ли сил и энергии, а главное – терпения не остановиться на полпути, и, несмотря на трудности - а их с лихвой всегда хватает у занятых людей, - идти до конца, только вперед!

Всего этого Татьяне было не занимать, потому-то и

сейчас, в условиях жесткой конкуренции, ее салон не пустует: как и десять лет назад, у нее много клиентов, причем самого различного возраста.

«Клиент сейчас пошел более требовательный, - говорит Татьяна, - его уже не устраивает стрижка и покраска в домашних условиях. Да и зачем, если есть парикмахерский салон, в котором созданы все условия как по санитарным нормам, так и в эстетическом плане. И обслуживают тебя здесь на высо-

ком профессиональном уровне».

Что-то, а свое профессиональное мастерство Татьяна Черемных постоянно повышает, совершенствуется. Потому что для тех, кто решил заняться бизнесом, кто разбирается в своем деле, как профессионал, бессмертные слова «учиться, учиться и еще раз учиться» становятся смыслом всей жизни, независимым от возраста, - важно, насколько сильно желание добиться успеха.

«Главное, - считает Татьяна, - не останавливаться на достигнутом, все время двигаться вперед. Меня не страшат конкуренты, хотя их в сфере оказания парикмахерских услуг предостаточно. Это даже, наоборот, подстегивает, заставляет быть на шаг впереди, особое внимание уделяя качеству работы. Как и в любой

другой, в нашей не бывает мелочей. Особое место занимает рабочая атмосфера – внимательное и доброжелательное отношение к клиентам, улыбка на лице мастера. И мы эту атмосферу бережем и охраняем.

В этом я убедилась воочию. Вместе с Татьяной вот уже не первый год трудится парикмахер Лилия Киселева. Я видела, как она подстригала клиентку. Лилины руки, словно волшебные крылья, мелькали над ее головой, и все это с улыбкой. Беседуя с Татьяной, приятно удивлялся тому, с каким энтузиазмом, с какой гордостью говорит она о своем деле:

«Мне нравится создавать красоту, и я горжусь, что всего добила сама, без чьей-либо помощи. 15 декабря текущего года исполняется уже одиннадцать лет, как я открыла парикмахерский салон. Клиенты идут, значит, наши услуги востребованы, и «красивым» бизнесом я занялась не зря».

Ольга ЯКОВЛЕВА.  
На снимках: Татьяна Черемных; Лилия Киселева за работой. Фото С. ЧЕКУНОВА.



Уважаемые подписчики районной газеты

"Новая жизнь"!

Продолжается подписная кампания на «районку» на первое полугодие 2016 года.

Стоимость подписки на «Новую жизнь»:

- на полугодие – 441 рубль 72 копейки;
- на три месяца – 220 рублей 86 копеек;
- на месяц – 73 рубля 62 копейки.

Вас ждут в отделении почтовой связи, оформить подписку могут почталюны.

Погода	9.12	10.12	11.12
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Снег			
Температура днем/ночь	-1° / -7°	-7° / -2°	-2° / -1°
Температура ночью	-5°	-8°	-4°
Давл. мм рт. ст.	727	749	747
Влажность %	87	84	87
Ветер м/сек	7	5	6
Снижается °С	-5	-11	-6

Вслед за событием

## Пеганово, ты родина моя!

*«Я знаю, есть большие города, Где оживленно жизнь ведет кружение. Но где бы ни был, отдаю всегда Селу навек родному предпочтенье».*

Что может развезть суровые будни, да еще и в пасмурные осенние дни? Конечно же, праздник! Пегановцы каждый год ждут с нетерпением 21 ноября, чтобы всем вместе, с размахом, отпраздновать Михайлов день и День рождения своего села.

Михайлов день - веселый и сытный праздник: полевые работы все закончены. С этого дня «зима встает на ноги».

По уже сложившейся традиции, праздник в честь Архангела Михаила начался с Божественной Литургии, которую отслужил иерей Антоний Антоненко, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы села

Бердюжья. В мольельной комнате, как расположена в спортивном комплексе, прошёл водосвятный молебен, на который прибыли учащиеся Бердюжской Воскресной школы и воспитанники военно-патриотического клуба «Миротворец» из города Ишима под руководством С.А.Волоскова. Пришли на службу и воспитанники местной Воскресной школы.

В Михайлов день на Руси считалось нездоровым побывать в гостях и самому их принять. В этот праздник хозяйки накрывали на стол, готовили вкусные блюда - начинались пиры и гулянья. Пегановцы, не изменяя старым традициям, накрыли в холле Дома культуры столы, которые просто помилости от угощений, и радушно принимали гостей. Сельский клуб был полон народа. Воспитанники Воскресной школы села Бердюжья орга-

низовали Пост трезвости. Гости праздника читали православные газеты, а также узнали много интересных фактов о вреде пива, табакокурения и алкоголя.

Праздничный концерт в честь Архангела Михаила прошёл на «ура». Местные артисты пели, танцевали, веселили зал. Много было русских забав, в которых с удовольствием участвовали дети. Зал был наполнен смехом и весельем.

А после представления гостей пригласили за праздничные столы - отведать вкусных блюд, сладостей, пирогов. Здесь же можно было купить хлебулочные изделия Пегановской пекарни.

Нина Васильевна Чибрик, глава Пегановского сельского поселения, поблагодарила тружеников сельского хозяйства за их нелегкий труд. Людмила Федоровна Сизо-

ва, руководитель СПССК «Исток», также выразила слова благодарности работ-



никам кооператива и вручила им небольшие подарки. В этот же день были подведены итоги конкурса на лучшую эмблему села Пеганово. Участников конкурса было немало. Но самые лучшие эмблемы оказались у Романа Харлова, Ивана Кошцеца и работников СПССК «Исток».

А чуть позже состоялись спортивные игры, где ребята участвовали в эстафетах, стрельбы из пневматической винтовки, лука.

«Очень здорово, что односельчане семьями пришли на праздник. Для нас, пегановцев, 21 ноября - самый любимый и радостный праздник. Мы гордимся, что живем в таком замечательном селе, и день его рождения совпадает с днем почитания Архангела Михаила, - делились впечатлениями от праздника пегановцы.

**Ольга РОДНОНОВА.**  
На снимках: моменты праздника.



Беседа за круглым столом

В конце ноября в районном Доме культуры прошла встреча коллектива газеты «Новая жизнь» с читателями «районки». В заседании круглого стола приняли участие С.В.Белкин, заместитель директора департамента информационной политики Тюменской области, В.С.Кузнецов, председатель Союза журналистов Тюменской области, С.В.Кузнецов, обозреватель газеты «Тюменская область сегодня», С.А.Панов, заместитель главы Бердюжского муниципального района.

Газета, безусловно, играет важную роль в жизни района, - такими словами начал свое выступление Сергей Александрович Панов. - На ее страницах постоянно появляются материалы о жизни сельских тружеников, о достижениях в области промышленности, агропромышленного комплекса, социальной сферы. Журналисты оперативно реагируют на происходящие в районе события.

О том, как развивается медиасфера в Тюменской области, рассказал С.В.Белкин:

- Несмотря на то, что все большей популярностью пользуется Интернет, «районки» все так же живут и будут жить. Отрадно отметить, что ваша газета пользуется популярностью у читателей и входит в первую

десятку по охвату населения подпиской. В Казанском, Викуловском, Сладковском, Сорokinском, Бердюжском и ряде других районов более 50 процентов семей являются подписчиками районных газет.

Участникам встречи были представлены презентации первого тома энциклопедии «Печатные СМИ Тюменской области. Век XIX-век XXI» и книга газеты «Тюменская область сегодня» «Народная память». А затем продолжился разговор с читателями.

- Я благодарна читателям, всем тем, кто вот уже на протяжении многих лет сотрудничает с нашей газетой, - сказала Е.В.Аксенова, директор АНО ИИЦ «Новая жизнь». - Это значит, что вас волнуют вопросы жизни района, вы не боитесь высказывать свое мнение. Мы рады такому сотрудничеству.

**К.М.Карсакова:**  
- Я не только сама выписываю газету, но еще и род-

ственников агитирую на подписку. Я много лет работала в школе, поэтому всегда с большим интересом просматриваю материалы о школьной жизни. Правда, в газете много рекламы, но без этого не обойтись. Коллективу желаю успехов.

**Н.А.Истомина:**  
- Я не только являюсь читателем, но и много лет сотрудничаю с газетой - пишу статьи о людях, о школьной жизни. Что касается рекламы - сколько людей, столько и мнений. Реклама тоже нужна. Читая объявления, узнаешь много полезного.

**Е.А.Плясунова:**  
- У меня сын живет в Тюмени, но ему интересно, что же происходит в родном районе. Я собираю номера

«Новой жизни» и потом отсылаю сыну.

**М.Ю.Березина:**  
- Журналисты работают по принципу: вечером в куплете, утром в газете. Мне нравится, что информация в газете печатается оперативно. «Районка» радует глубиной материалов и разнообразием жанров, а еще всевозможными творческими конкурсами.

Разговор с читателями и внештатными авторами получился довольно откровенным. Как можно заметить, наши читатели

очень искренни и доброжелательны в своих выводах. Мы - за такое тесное сотрудничество, оно помогает нам в работе.

## Откровенный разговор

Мы - молодые

## Каждый может стать волонтером

5 декабря отмечался Всемирный день волонтера. Сегодня практически в каждой школе, колледже или университете есть свой отряд добровольцев, которые проводят различные акции, мероприятия, помогают пожилым и одиноким людям. Не первый год при молодежном центре села Бердюжья работает волонтерское объединение «Мы - рядом», которым руководит М.Ф.Хлопова.

- Без волонтеров сегодня не обходится ни один праздник, ни одно мероприятие, - говорит Марина Филипповна. - А сколько интересных акций у нас проходит! Насыщены событиями были конец ноября - начало декабря.

Отмечали День матери. А 1 декабря, во Всемирный день борьбы со СПИДом, ребяташки провели акцию на улицах райцентра. Мы заранее готовились к ней, печатали буклеты, девочки сами нарисовали плакаты. Перед началом распредели-

ли обязанности. Одни разносили буклеты по магазинам, другие вручали их прохожим и рассказывали об этом дне. Односельчанам волонтеры подарили красные ленточки - как символ надежды, объединивший людей в борьбе со СПИДом. Состоялись акции, посвященные Международному дню инвалидов, запланирована еще одна акция - ко Дню героев Отечества.

Сегодня многим людям необходимы наши забота и внимание, нам радостно, что мы можем что-то сделать для одиноких стариков, для детей-инвалидов. Доброе слово и искреннее участие ничто не заменит. Хочется сказать моим волонтерам огромное спасибо за помощь, отзывчивость, понимание и доброту. Они не жалуют свободного времени, к тому же многие еще увлекаются спортом, заняты подготовкой к экзаменам. Наши ребята молодцы!

**Юлия МИХАЙЛОВА.**  
Фото автора.



**Ольга ЯКОВЛЕВА.**  
На снимках: участники круглого стола.

**Фото С. ЧЕКУНОВА.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района  
от 3 декабря 2015 г. № 799

**«Об организации и проведении новогодних праздников»**

В целях организации и проведения новогодних праздников, поддержания надлежащего уровня противопожарной защиты в местах проведения массовых новогодних мероприятий, недопущения пожаров, гибели и травматизма людей, на основании ст. 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Создать оргкомитет по организации и проведению новогодних праздников согласно приложению.

2. Рекомендовать главам сельских поселений:

2.1. Создать на территориях соответствующие оргкомитеты.

2.2. Разработать планы мероприятий проведения новогодних праздников.

2.3. В срок до 18.12.2015 организовать установку елок на территориях сельских поселений.

2.4. В дни проведения новогодних праздничных мероприятий организовать дежурство на улицах населенных пунктов и в местах проведения мероприятий силами добровольных пожарных дружин, график выходов дежурств направить в администрацию района в срок до 20.12.2015.

2.5. Проверить и подготовить к ликвидации возможных загораний первичные средства пожаротушения, в том числе ранцевые опрыскиватели.

2.6. Проверить и привести в надлежащее состояние имеющиеся источники противопожарного водоснабжения, при отсутствии водосточников обеспечить содержание незамерзающих прорубей на ближайших озерах и подъезды к ним.

3. Рекомендовать:

3.1. Руководителям учреждений, организаций, предприятий, независимо от форм собственности, владельцам торговых точек оформить фасады зданий, оконные проемы, входы, витрины в срок до 15.12.2015.

3.2. Предприятиям торговли, общественного питания и бытового обслуживания украсить интерьеры залов, поместить праздничные поздравления в срок до 15.12.2015.

3.3. ОП № 2 МО МВД РФ «Голышмановский» (Н.И.Пузынин) обеспечить охрану общественного порядка во время проведения массовых праздничных новогодних мероприятий.

3.4. АНО «ИИЦ «Новая жизнь» (Аксенова Е.В.) информировать население о проведении праздничных новогодних мероприятий, а также:

- о порядке продажи и использовании пиротехнических изделий;

- об ответственности за порчу уличных новогодних украшений.

3.5. Бердюжскому участку ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» (Огарков П.В.) организовать распродажу елок.

4. Рекомендовать дозавателю ОНД по Бердюжскому муниципальному району МОНД № 5 УНД ИПР ГУ МЧС России по Тюменской области (О.В.Лопатина) совместно с ОП № 2 МО МВД РФ «Голышмановский» (Н.И.Пузынин) в срок до 20.12.2015 провести проверки во всех образовательных и культурно-досуговых учреждениях, детских садах, автономных учреждениях, предприятиях торговли и общественного питания, предполагающих массовое скопление людей, на предмет соблюдения правил противопожарной безопасности.

5. Организаторам и руководителям объектов, задействованных в организации праздничных мероприятий:

5.1. До наступления праздников:

- проверить наличие и состояние первичных средств пожаротушения, при необходимости доукомплектовать ими помещения для проведения праздников;

- проверить и привести в надлежащее состояние пути эвакуации и эвакуационные выходы;

- проверить и привести в работоспособное состояние автоматическую пожарную сигнализацию, систему оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре;

- привести в надлежащее состояние источники противопожарного водоснабжения;

- проверить (при необходимости откорректировать) и вывесить на видных местах планы эвакуации людей при пожаре и инструкции по противопожарной безопасности;

- назначить приказами по учреждениям ответственных за противопожарное состояние на период проведения массовых мероприятий и провести с ними противопожарный инструктаж;

- провести тренировку по эвакуации людей, с отработкой действий при ликвидации условного пожара;

- назначить ответственных за запуск фейерверков и использование других пиротехнических изделий.

5.2. В дни проведения мероприятий:

- убедиться в готовности зданий и помещений к проведению мероприятий;

- открыть все выходы, которые могут быть использованы для эвакуации людей и запереть их только на внутренние легкооткрываемые запоры;

- организовать дежурство ответственных лиц из числа работников организаций (в дни проведения праздничных мероприятий);

- закрыть доступ в помещения и на этажи, не задействованные в мероприятиях;

- следить за противопожарным состоянием помещений во время проведения мероприятий и проверить их по окончании мероприятий.

6. АУ «КЦСОН Бердюжского муниципального района» (Муравьева Г.В.) в период новогодних праздников осуществлять контроль за малообеспеченными семьями, одиноко проживающими гражданами, совместно с главами сельских поселений, в дни выпадения обильных осадков, производить очистку снега у одиноко проживающих граждан.

7. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Новая жизнь».

8. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района по социальным вопросам О.И.Шпакович.

**В.АРЕЙН,**

глава Бердюжского муниципального района.

**Приложение  
к постановлению  
администрации района  
от 3 декабря 2015 г. № 799**

**Оргкомитет****по организации и проведению новогодних праздников**

Шпакович О.И. - заместитель главы района по социальным вопросам, председатель оргкомитета;

Белоногов А.А. - первый заместитель главы района;

Уколова Н.М. - заместитель главы района, управляющий делами;

Панов С.А. - заместитель главы района, председатель комитета АПК;

Никитина Г.Н. - начальник ФКУ по Бердюжскому району;

Алексеева Е.О. - председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике;

Чванина С.В. - заместитель главы Бердюжского сельского поселения (по согласованию);

Эрли Л.М. - председатель комитета по строительству и ЖКХ;

Кутергин Ю.Н. - председатель комитета по образованию;

Вихлянцева В.А. - заведующий ОБ № 3 ГБУЗ ТО «Областная больница № 4» (г. Ишим) Бердюжская районная больница (по согласованию);

Лоось А.В. - директор МУП «ЖКХ»;

Пузынин Н.И. - начальник ОП № 2 МО МВД РФ «Голышмановский» (по согласованию);

Аксенова Е. В. - главный редактор АНО ИИЦ «Новая жизнь» (по согласованию);

Гордеев А. А. - начальник Бердюжского ДРСУ ОАО «ТО-ДЭП» (по согласованию);

Огарков П.В. - руководитель Бердюжского участка ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» (по согласованию);

Лопатина О.В. - дозавателю ОНД по Бердюжскому муниципальному району МОНД № 5 УНД ИПР ГУ МЧС России по Тюменской области (по согласованию);

Муравьева Г.В. - директор АУ «КЦСОН Бердюжского муниципального района».

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района  
от 7 декабря 2015 г. № 811

**«О внесении изменений в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 05.07.2013 № 479»**

В соответствии с Жилищным кодексом РФ, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением Правительства области от 23.03.2011 № 78-п «Об утверждении Положения о порядке предоставления социальных выплат молодым семьям на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого помещения», ст. 32 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район:

1. В приложении к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 05.07.2013 № 479 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальных выплат молодым семьям или приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома» пункт 2.15.5 дополнить подпунктом следующего содержания: «Вход и выход из помещения оборудуются пандусами, расширенными проходами, позволяющими обеспечить беспрепятственный доступ лиц с ограниченными возможностями».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь».

3. Настоящее постановление подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

4. Настоящее постановление вступает в силу с 01.01.2016.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

**В.АРЕЙН,**

глава Бердюжского муниципального района.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского муниципального района  
от 7 декабря 2015 г. № 812

**«О внесении изменений в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 02.07.2012 № 595»**

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», ст. 32 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район:

1. В приложении к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 02.07.2012 № 595 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности» пункт 2.16. дополнить подпунктом следующего содержания: «Вход и выход из помещения оборудуются пандусами, расширенными проходами, позволяющими обеспечить беспрепятственный доступ лиц с ограниченными возможностями».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь».

3. Настоящее постановление подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

4. Настоящее постановление вступает в силу с 01.01.2016.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

**В.АРЕЙН,**

глава Бердюжского муниципального района.

**Информационное сообщение**

для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих доставку товаров первой необходимости и оказание социально значимых видов бытовых услуг на территории Бердюжского муниципального района

Администрация Бердюжского муниципального района приглашает к сотрудничеству по поддержке труднодоступных территорий района и участию в отборе организаций и индивидуальных предпринимателей.

За получением государственной услуги по возмещению части затрат в администрацию Бердюжского муниципального района могут обратиться:

- организации и индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством и доставкой хлеба и хлебобулочных изделий в труднодоступных территориях;

- организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие доставку и реализацию товаров первой необходимости в труднодоступных территориях;

- организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие социально значимые виды бытовых услуг в труднодоступных территориях.

Предоставление государственной услуги по поддержке труднодоступных территорий.

График работы уполномоченного органа: ежедневно с 8-00 час. до 16-12 час., обед с 12-00 час. до 13-00 час., выходные дни: суббота, воскресенье.

Информация о порядке осуществления администрацией Бердюжского муниципального района мероприятий по предоставлению государственной услуги предоставляется:

- по письменному обращению;

- непосредственно в здании администрации Бердюжского муниципального района;

- по телефону тел. (34554)2-24-06, факс (34554)2-24-68;

- по электронной почте: berd\_60@mail.ru.

Прием документов за 4 квартал 2015 года производится до 15 декабря 2015 года.

**Из писем****Спасибо неравнодушным**

Ввиду плохого здоровья мне часто приходится обращаться в нашу Бердюжскую больницу и в комплексный центр социального обслуживания. И очень хочется сказать добрые слова в адрес людей неравнодушных, отзывчивых, искренне сочувствующих нам, пожилым людям.

Недавно мне стало плохо – поднялось давление до высоких цифр. Фельдшер Наталья Григорьевна Абрамова, которая вообще-то занимается выпиской льготных рецептов, с большим сочувствием отнеслась к моему состоянию и помогла мне всем, чем только могла. Такую же чуткость и внимание проявила и наша врач-гинеколог. И заместитель главного врача Оксана Анатольевна Курдюмова ни разу не отказала в моих просьбах.

Неизменно внимательна Галина Васильевна Муравьева, директор КЦСОН. Неоднократно она предоставляла мне машину для поездок в больницы Тюмени и Ишима. Вот и на этот раз водитель КЦСОН не только доставил меня до Ишимской больницы, но и дождался, пока меня там примут.

Спасибо вам за все, неравнодушные, добрые люди, здоровья вам и счастья.

**М.ТИМФРЕЗОВА,**

с. Бердюжье.

## Безопасность

## За содействие борьбе с терроризмом

В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» и постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2006 г. № 662 «Об источниках финансирования выплат денежного вознаграждения за содействие борьбе с терроризмом» установлено, что выплата денежного вознаграждения лицам, оказывающим содействие в выявлении, предупреждении, пресечении, раскрытии и расследовании террористического акта, выявлении и задержании лиц, совершающих или совершивших такой акт».

Согласно данному правовому акту, основанием для выплаты денежного вознаграждения лицу, оказывающему содействие, являются его личное участие в содействии, полученные значимые результаты в борьбе с терроризмом, а также предоставление им федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему борьбу с терроризмом:

1) достоверной информации о физическом лице (группе лиц), подготавливающем, совершающем или совершившем террористический акт (данные паспорта или другого документа, удостоверяющего личность, адрес места жительства или места пребывания физического лица (группы лиц), которая непосредственно привела к его выявлению и задержанию;

2) своевременного сообщения о готовящемся террористическом акте, которое непосредственно привело к выявлению, предупреждению (предотвращению) либо пресечению террористического акта;

3) достоверных сведений в отношении сил, средств,

приемов и методов совершения террористического акта, которые непосредственно помогли в раскрытии и расследовании террористического акта;

4) другой важной информации, способствовавшей выявлению, предупреждению (предотвращению), пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта.

Размеры денежного вознаграждения определяются (устанавливаются) с учетом меры личного участия лица в данном содействии и полученных значимых результатов в борьбе с терроризмом в каждом конкретном случае индивидуально.

Решение о выплате вознаграждения принимается руководителями федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих борьбу с терроризмом, лиц, исполняющих их обязанности, или первых заместителей указанных руководителей.

Следует отметить, что согласно п. 8.1 ст. 217 НК РФ не подлежат налогообложению (освобождаются от налогообложения) доходы физических лиц в виде вознаграждения, выплачиваемые за счет средств федерального бюджета или бюджета субъекта Российской Феде-

рации физическим лицам за оказание ими содействия федеральным органам исполнительной власти в выявлении, предупреждении, пресечении и раскрытии террористических актов, выявлении и задержании лиц, подготавливающих, совершающих или совершивших такие акты, а также за оказание содействия органам федеральной службы безопасности и федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность. Пункт 4 ст. 229 НК РФ освобождает физических лиц от обязанности включения в налоговую декларацию доходов в виде вознаграждения за содействие в предупреждении терроризма.

Ответственность за заведомое ложное сообщение об акте терроризма предусмотрена статьей 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Информация предоставлена Региональным управлением ФСБ Российской Федерации по Тюменской области.

## УФМС информирует

## Подать уведомление еще не поздно

Н.В.НИКИТИНА, начальник МП в с. Бердюзье МРО УФМС России по Тюменской области в Голышмановском районе, – О.Родионова, корр. «Новой жизни»

**«В соответствии с изменениями в Федеральном законе «О гражданстве Российской Федерации», вступившем в силу 4 августа 2014 года, российские граждане обязаны уведомлять ФМС России о наличии второго гражданства или о наличии документов на право постоянного проживания в иностранном государстве. Наталья Валерьевна, как вы считаете, почему не все граждане выполняют требования закона?»**

«Возможно, некоторые граждане, которые приобрели гражданство РФ до 4 августа 2014 года, не знают о том, что за ними осталось гражданство тех стран, гражданами которых они были. ФМС России, со своей стороны, делает все возможное для разъяснения сути данного закона. В миграционном пункте села Бердюзье на постоянной основе производится консультация граждан на личных приемах. Также в помощь нашим клиентам в паспортном столе размещены информационные стенды, вся необходимая информация размещена и на ведомственном сайте УФМС России по Тюменской области.

**«Какие действия нужно предпринять, чтобы полностью выйти из гражданства другой страны?»**

«Многие граждане при подаче заявления о приобретении гражданства Российской Федерации направляют в консульское учреждение страны прибытия заявление о нежелании состоять в гражданстве этой страны. Тем самым считают, что проинформированы о выходе из гражданства. Но сам по себе факт направления в уполномоченный орган иностранного государства данного заявления не означает полного выхода из гражданства. Законодательство многих стран не предусматривает автоматическое оформление выхода из гражданства, и это, как правило, действует во всех странах постсоветского пространства. Немалое количество граждан, исходя из личных причин, приобретает гражданство РФ, не выходя из гражданства страны прибытия. Здесь хочется привлечь внимание былых граждан Казахстана, которые приоб-

рели гражданство Российской Федерации и при получении паспорта национальные паспорта сдавали в УФМС России по Тюменской области. Всем им необходимо подать уведомление о наличии иного гражданства, а впоследствии предоставить справку о выходе из гражданства Республики Казахстан из консульства Республики Казахстан, расположенного в городе Омске.

**«Наталья Валерьевна, что будет с теми гражданами, которые не подали уведомление в нужный срок?»**

«С момента вступления закона в силу был дан вполне конкретный срок на подачу таких уведомлений. В случае нарушения срока подачи уведомления, а также предоставления неполной, заведомо ложной информации граждане привлекаются к административной ответственности, штраф составляет от 500 до 1000 рублей, а в случае сокрытия иного гражданства предусмотрено уголовное наказание.

**«Чтобы подать уведомление о выходе из гражданства, куда нужно обратиться?»**

«В соответствии с действующим законодательством, для подачи уведомления, которое имеет определенную форму, следует обратиться непосредственно в территориальное подразделение ФМС России либо в почтовое отделение («Почта России»). Вместе с уведомлением также подаются копии документов, подтверждающих наличие иного гражданства или постоянное проживание за рубежом, вид на жительство. Хотелось отметить, что большинство «двойных» граждан, проживающих на территории Бердюзьского района, вдовок к российскому паспорту имеют паспорта Армении, Казахстана, Таджикистана. Выходим из стран СНГ срок подачи уведомлений продлен до 1 января 2016 года. Надеюсь, люди все-таки выпольнут свой долг. Факт о том, что лица с двойным гражданством или заграничным видом на жительство теперь подлежат учету, никого пугать не должен. Это необходимо для социально-экономического планирования и по соображениям безопасности.

## Поэтической строкой

## Зимы начало

Белоснежным одеялом  
на поля легла зима.  
И к порогу мне немало  
смело снега надела.  
Засверкали ярко стекла -  
вытражи ажурные.  
И леса покрыли хлопья  
словно абажурами.  
День короче, ночь длиннее -  
все приметы зимние.  
Тучи на небе мрачнее тех,  
что были с ливнями.

Солнце желтым янтарем  
подмигнет и скроется.  
Но волшебным январем  
природа уютокочится.  
И покажется чудесной  
сказкой зимняя округа.  
И споет красиво песню  
колдовская вьюга.  
Зайскрится, заиграет все,  
что белым стало.  
Так декабрь отмечает  
зимнее начало.  
Галина УГРЮМОВА,  
с. Бердюзье.

## Роспотребнадзор предупреждает

## Чтобы праздник был только в радость

Новый год – праздник, когда мы с удовольствием украшаем свой дом различными декоративными вещами, игрушками, гирляндами. Но елочные игрушки, также как и гирлянды, нужно выбирать тщательно, чтобы они прослужили как можно дольше и не повлекли причинения вреда здоровью граждан и их имуществу.

В соответствии с Законом РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», «Правилами продажи отдельных видов товаров» от 19.01.1998 г. № 55, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации, продавец (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель), осуществляющий продажу новогодних игрушек и световых гирлянд, должен до сведения покупателя в наглядной и доступной форме довести следующую информацию: наименование товара; место нахождения (адрес), наименование изготовителя (продавца), место нахожде-

ния (адрес) организации, уполномоченной изготовителем (продавцом) на принятие претензий от покупателей и производящей ремонт и техническое обслуживание товара; сведения об основных потребительских свойствах това-

ра; правила и условия эффективного и безопасного использования товара. Третьим шагом при выборе елочных игрушек и световых гирлянд является ознакомление с товарно-сопроводительными документами. В свою очередь, ввиду последних изменений Постановления Правительства РФ от 01.12.2009 N 982 «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подтверждающие соответствие которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии», указанные товары не подлежат обязательному декларированию и сертификации.

В связи с этим, наличие у продавца документа (добровольная сертификация), подтверждающего соответствие товара установленным тре-

бованиям, и его предъявление по требованию потребителя является правом, а не обязанностью.

Детские новогодние ко-



тумы относятся к области применения Технического регламента Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков».

Маркировка детского новогоднего костюма должна содержать следующую информацию: наименование страны, где изготовлена продукция; наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, дистрибьютора; наименование и вид (назначение) изделия; дату изготовления; единый знак обращения на рынке; срок службы продукции (при необходимости); гарантийный срок службы (при необходимости); товарный знак (при наличии).

Помимо общей информации, маркировка детской одежды должна иметь информацию с указанием вида и массовой доли (процентного содержания) натурального и химического сырья в материале верха и подкладке изделия, а также вида меха и вида его обработки (при его наличии); размера изделия в соответствии с типовой размерной шкалой или требованиями и нормативного документа на конкретный вид продукции; символов по уходу за изделием (или) инструкции по особенностям ухода за изделием в процессе эксплуатации (при необходимости).

Потребитель вправе потребовать, а продавец обязан предоставить товарно-сопроводительную документацию на детский новогодний костюм, содержащую сведения о декларации о соответствии, в том числе ее регистрационный номер, срок ее действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший. Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца с указанием его местонахождения (адреса) и телефона.

По материалам официального сайта Управления Роспотребнадзора по Тюменской области.



Солнце – в каждом из нас

## Учитель-мастер – это здорово!

25 ноября в Тюмени проходил очередной областной конкурс «Мастер педагогического мастерства по внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы».

В этом году за звание лучшего боролись 28 тренеров, воспитателей и учителей физкультуры со всей Тюменской области. Большинство конкурсантов – из областной столицы, были также представители Тобольска, Ишима, Ялуторовска, а также Заводоуковского, Ишимского, Тюменского, Сладковского, Бердюзского районов.

На протяжении трех дней конкурсанты демонстрировали свое мастерство – как на практических, так и на теоретических выступлениях.

Наш район на конкурсе представляла учитель физкультуры Бердюзской средней школы Надежда Александровна Черемных, которая в группе специалистов общеобразовательных учреждений заняла почетное первое место, а второе и третье места заняли представители тюменских школ.

Я попросила Надежду Александровну поделиться своими впечатлениями о конкурсе. Вот что она рассказала:

«На конкурс нужно было представить исследовательскую работу и показать практическое мероприятие. Моя работа называлась «Организация внеурочной

рошо знали по предыдущим состязаниям, поэтому и ожидали от меня чего-то нового, интересного.

И Надежда Александровна не подвела. В номинации, в которой она выступала, было тринадцать участников, причем большинство – молодые педагоги, только двое закончили вузы и



деятельности в рамках ФГОС». Я уже третий раз принимаю участие в этом конкурсе. Занимала в 2008 году шестое, в 2010 году третье место, но отрицательный результат – тоже результат. Я учла свои предыдущие ошибки, и вот наконец победа! Но далась она нелегко. Члены жюри меня уже хо-

работающие в тюменских школах. У них были и руководители представленных на конкурсы исследовательских работ, и классы, в которых предстояло провести практические занятия, были знакомы. Конкурсанты, прибывшие из районов, в основном готовили работы самостоятельно и учеников, с которы-

ми предстояло вести урок, увидели впервые.

«Мне пришлось показывать работу с родителями учеников 6 класса. Это прежде всего умение правильно ориентировать родителей в вопросах физического воспитания детей: что дети умеют, какие требования к ним предъявляются. Как видите, мне все это удалось показать».

Действительно, удалось. Мнение членов жюри было

единогласным – присудить Н.А. Черемных первое место. Ей были вручены диплом первой степени и денежная премия. Но на этом наш педагог-мастер не собирается останавливаться, а хочет и дальше совершенствовать свое профессиональное мастерство.

«Через год буду участвовать в межрегиональном конкурсе «Мастер педагогического мастерства», который будет проходить в Екатеринбурге. Буду тщательно готовиться к предстоящим состязаниям, – сказала в завершение беседы Н.А. Черемных».

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**  
На снимке: Н.А. Черемных ведет урок физкультуры.  
**Фото С. ЧЕКУНОВА.**

Юбиляр

## Непросто дожить до 90!

28 ноября мелехинцы чествовали долгожительницу села Клавдию Ефимовну Карпову. За праздничным столом собрались самые близкие и родные люди юбилярши.

Клавдия Ефимовна – многодетная мать, она воспитала семерых детей. Сейчас же семья Карповых увеличилась в разы – на радость бабушке растут тринадцать внуков, пятнадцать правнуков и один праправнук.

«Вся жизнь мамы связана с Мелехино. Здесь она родилась и трудилась. Много лет работала в колхозе «Заветы Ильича» дворкой и телятницей. Уйдя на пенсию в пятьдесят лет как многодетная мать, она стала трудиться уборщицей в конторе, а потом и в школе. Трудовой стаж ее довольно большой, – рассказывают дочери юбилярши Зоя Михайловна и Роза Михайловна.

Юность Клавдии Ефимовны прилась на годы Великой Отечественной войны. Женщина вспоминает, что приходилось с утра до ночи трудиться на полях. Там, можно сказать, и жили – раздетые, разутые, голодные.

«Наша мама – труженица. Ведь нужно было суметь прокормить огромную семью. Мы не помним ни одного дня, чтобы в чем-то нуждались – все было сыты и одеты. Хотя видели, каким трудом родителям это дается. После дойки мама сразу шла в лес по грибы и ягоды. На зиму запасали бочками варенье, ягоды, грузди. Да и хозяйство было большое. Держали коров, овец, коз, телят, поросят, птицу. Также мама пряла пух, обвязывала всю семью теплыми вещами, – продолжают рассказывать о любимой маме дочери.

«До сих пор с радостью вяжет носки и варежки своим

внукам и правнукам Клавдия Ефимовна. Дочери вспоминают, что когда они были еще маленькими, мама начинала готовить им приданое: ткала ковры и дорожки, делала пуховые перины, подушки, одеяла.

В юбилейный день рожде-



ния Клавдию Ефимовну поздравили Е.А. Имяреккова, глава Мелехинского сельского поселения, В.М. Черепкина, председатель сельского совета ветеранов, Н.А. Власова, участковый специалист по социальной работе, а также О.В. Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюзского района.

Со слезами на глазах принимала юбилярша подарки от гостей и поздравительное письмо Президента России В.В. Путина.

За многолетний труд Клавдия Ефимовна удостоена множества наград. Самая ценная из них – орден «Материнская слава» II степени. Также К.Е. Карпова – ветеран труда, участник трудового фронта.

Вниманием детей и внуков долгожительница не обделена. Почти каждый месяц спешат они в Мелехино к самому родному и дорогому для них человеку – маме.

**Ольга РОДИОНОВА.**  
На снимке: К.Е. Карпова принимает поздравления.  
**Фото автора.**

## Наша новая школа

Предметные недели являются одной из разновидностей внеклассной работы. Вот уже несколько лет учителя Бердюзской средней школы планируют проведение «Недели математики» совместно с физикой и информатикой. И это абсолютно правильно и методически обосновано. Еще великий русский ученый М.В. Ломоносов говорил: «Слеп физик без математики». Главная цель таких мероприятий – создание условий для развития интереса учащихся к предмету и настрою на успех.

На подготовительном этапе каждый класс оформил стенгазету естественно-математического цикла, куда вошли веселые задачи, ребусы, головоломки, загадки и другой занимательный материал.

В рамках самой предметной недели, которая продолжалась с 16 по 23 ноября, ежедневно проходили математические минутки на уроках математики, физики, информатики, а также различ-

## Настройтесь на успех

ные математические состязания, в которых участвовали учащиеся 5-11 классов. На переменах проходили состязания по шахматам и шашкам, которые проводил Ю.А. Мионов. Неделя естественно-математического цикла закончилась заключительным видеofilmом и торжественным награждением победителей.

В подготовительной и проведенной Т.Н. Григорьевой «Своей игре» первое место занял 5 «в» класс. В «Часе веселой математики» (учитель Я.О. Матвеева) победил 6 «в» класс. В математическом «Брейн-ринге» (учитель В.Ю. Вебер) лучшим оказался 7 «б» класс. М.П. Фрезе провела среди восьмых классов «Турнир юных физиков». Победил в

турнире 8 «а» класс. На мероприятии С.В. Алябшевой «Своя игра» лучшим стал 9 «б» класс. Ученики О.Н. Власовой, десятиклассники



БСШ, были награждены за активное и творческое участие в предметной неделе. В «Математической мозаике» (учитель С.В. Алябшева) первое место занял 11 «б» класс. Победителями в конкурсе стенгазет стали 5 «б», 6 «а», 6 «б», 7 «в» и 9 «а» классы. Индивидуальную грамоту от методического объединения учителей мате-

матики Бердюзской средней школы получил ученик 11 «а» класса Игорь Курлыков за творческую помощь в создании фильма.

Предметная неделя закончилась, а школьникам надо



не забывать слова известного венгерского математика Д.Пойа: «Если вы хотите плавать, то смело входите в воду, а если хотите научиться решать задачи, то решайте их».

**Н. ИСТОМИНА,**  
с. Бердюзье.  
На снимках: неделя математики в БСШ.



## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

По данным оперативного штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в дежурную часть в течение ноября доставлялось три человека, из них один – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, остальные – для дачи пояснений.

Этот месяц на территории района прошел относительно спокойно. В дежурную часть отделения полиции поступило всего четыре сигнала о правонарушениях.

**И снова драки...**  
Без них никуда. Что поделать, если это самый распространенный способ выяснения отношений после солидных возлияний горячительных напитков.

6 ноября такая разборка происходила в селе Старорямово, где в ходе ссоры один гражданин ударил другого кулаком по лицу. Дело находится на рассмотрении в суде.

16 ноября в Уктусе поссорились два приятеля, перед этим крепко выпив. В результате ссоры один товарищ стал угрожать другому топором, а когда тот закрылся в автомобиле, забывая несколько раз ударил топором по машине. В итоге он привлекается к уголовной ответственности.

**С ближним надо делиться**  
Очевидно, так подумал ворюшка, когда залез в ограду одного из домов в Бердюзье и похитил колотые дрова. Ведется следствие.

**Пообщались, называется**  
26 ноября неустановленное лицо путем использования сайта «Одноклассники» похитило со счета мобильного телефона жительницы Бердюзья деньги в сумме 2600 рублей. Ведется следствие.

Материал подготовила Ольга ЯКОВЛЕВА.

**Фотоконкурс "2015: судьбы прекрасные мгновенья"**



Ну, наконец-то, моя победа!  
Дебют я подобрал ништяк!  
Я обыграл родного деду,  
Фамилия его Буж!  
На снимке: Егор Петраш.



Я веду сегодня в школу младшую сестренку –  
Белый бант в прическе новый, синие глазки!  
Светит солнышко с утра, день стоит веселый.  
Вот и выросла сестра, нам сегодня в школу!  
Мама и Настя ПЕТРУЛЕВЫ, 1 и 11 классы.

**Скоро Новый год  
О правилах не забывай**

Скоро наступят новогодние праздники. А значит, на наших улицах будут раздаваться залпы салютов, фейерверков, петард. Все мы с детства привыкли к тому, что зимние праздники не обходятся без громких залпов салютов, красиво окрашенного ночного неба.

Любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или получения от его использования травмы. При покупке пиротехники необходимо придерживаться определенных правил, которые помогут избежать трагических последствий. Более подробно об этом рассказала В.М. Иванова, старший инспектор ПДН:

Настоятельно рекомендуем покупать такую новогоднюю атрибутику только в магазинах, имеющих лицензию и сертификат соответствия на продажу данного товара. Ни в коем случае не используйте пиротехнические изделия в нетрезвом состоянии. Любую пиротехнику нужно использовать только на открытом воздухе. Это не касается хлопушек, бенгальских огней, свечей и настольных фонтанов. Обязательно следите за детьми и не позволяйте им самостоятельно покупать петарды в магазинах, а запустить их разрешайте только под вашим присмотром. Строго запрещено исполь-

зование пиротехники лицам, не достигшим 16 лет!

Валентина Михайловна советует родителям провести разъяснительные беседы со своими детьми о правилах безопасности при использовании столь опасных изделий. Необходимо донести до них, что нельзя бросать петарды под ноги прохожим, запускать их с балкона и из окон. Категорически запрещается бросать пиротехнику в стеклянные бутылки и банки.

Выполняя все эти нехитрые правила, вы гарантируете себе хорошее настроение и веселый праздник, - завершила беседу старший инспектор.

**Снежные фантазии**

Зима – время чудес и сказочных приключений. Свежий воздух и интересное занятие – залог хорошего настроения.

Напомним, что с 1 декабря стартовал предновогодний конкурс на лучшую снежную фигуру среди образовательных учреждений района. Ежегодно этот конкурс собирает вместе не только детей и педагогов, но и родителей. И каждый раз не перестает удивлять, глядя на снежные шедевры. Фантазией бердюзжане не обделены!

В детском саду «Солнышко» горы снега превратились в герои сказки К. Чуковского «Доктор Айболит».

Коллектив детского сада слепил много сказочных героев: Айболита, кита, пантеру, крокодила, горку в виде льва, попугая с питомом, символ наступающего года – обезьяну, а также аборигена под пальмой. Все снежные фигуры – функциональные. Они не только придают территории детского сада праздничный вид, но и предназначены для зимних забав.

У входа в детский сад «Малышок» воспитанников и их родителей радостно встречают снежные Дед Мороз со Снегурочкой. Рядом с ними



стоит целый мешок подарков. А вот основная красота расположена на игровой площадке сада. Здесь оживили персонажи из русской народной сказки «По щучьему веленью». Посреди поляны расположились русская печь, волшебница щука, Емеля, снежный домик, елочки...

Территория Бердюзжской средней школы пестрит яркими красками народной ярмарки. Шутливый Петрушка, яркое солнышко, озорница-обезьянка возле курантов, русская барышня с кренделями и подарками, цыган с гитарой – все эти персонажи, словно живые, радуют детшек.

Итоги конкурса члены жюри подведут 18 декабря. С нетерпением будем ждать результатов, чтобы все-таки узнать, чьи снежные фантазии стали лучшими.

Информация и фото Ольги РОДИОНОВОЙ.  
На снимках: снежные фигуры около Бердюзжской средней школы.



**Объявления • Реклама      Объявления • Реклама      Объявления • Реклама**

Выполню любые АВТОСЛЕСАРНЫЕ РАБОТЫ.  
Т: 8-982-772-19-74, Владимир.

10.12.2015 г. с 8.00 до 14.00 на кольце по ул. Ленина СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА:  
-ягод (клюква, брусника, черника, голубика, ежевика, шиповник, боярышник);  
-орехов (кедр, фундук), шишек;  
-меда (разнотравье, гречишный, донниковый);  
-масла холодного отжима (лен, расторопша, ромашковое). г. Омск. Т: 8-982-783-67-22.

**Внимание! Магазин корпорации "Енисей-сервис" переехал!**  
Мы ждем вас по адресу: ул. Мелноротов, 10 "Б" (круговое движение при въезде в с. Бердюзье).  
Т: 8-952-347-20-00.

10 декабря 2015 г. на кольце по ул. Ленина БУДЕТ ПРОВЕДИТЬСЯ ТОРГОВЛЯ колбасными и мясными изделиями по ценам омского деликатеса: суп. набор (свиной) - 115 руб.; семга, форель - 495 руб.

**Мебель на заказ. Натяжные потолки. Т: 8950-485-68-69.**

**ПРОДАЮТ**

1-комн. квартиру, 3-й этаж, ул. Молодежная, 2 «Б».

Т: 8-909-185-09-24,  
8-906-821-45-83,  
8-982-786-75-00.

квартиру. Купите, не пожалеете!  
Т: 8-904-492-38-44.

«Волгу ГАЗ-3110», 2003 г. в., ХТС; «Опель Вектру», 1994 г. в., ХТС, газ-бензин.  
Т: 2-26-14, 8-982-912-15-02.

«ВАЗ-2114»; ксенон; картофель - 100 руб./ведро; куртку муж. зимн. больш. разм.

Т: 8-919-955-45-41, 2-29-30.

картофель.  
Т: 8-912-399-80-76.

поросят.  
Т: 8-902-623-42-21.

стеллажи, холодильник, витрину охлаждающую.  
Т: 8-992-304-37-72.

телевизор-плазмен. срочно, недорого; дрова небольшие, самовывоз, цена договорная.  
Т: 8-950-499-46-88.

дрова.  
Т: 8-950-491-83-06.

ЧИСТКА ПОДУШЕК у дома. 8-952-676-80-60.

Новогодняя распродажа: куртки мужские и женские - от 300 руб., обувь мужская и женская - от 200 руб. *Спешите приобрести!* Задание м-на «Монетка», с 9.00 до 21.00.



**Поздравляем!**

с юбилеем Михаила Ивановича КОПЫТОВА!

Пусть все мечты исполнятся,  
Хорошее запомнится,  
Желания все сбудутся,  
Плохое все забудется,  
Успех в делах сопутствует,  
Удача пусть присутствует,  
И сейф от денег ломится,  
А беды пусть не помнятся.  
Дела лишь развиваются,  
Здоровье не ломается,  
Гараж, машина новая,  
Жилье трехсотметровое,  
Друзья авторитетные -

Серьезные, конкретные.  
И нефтяная скважина...  
И все дела налажены!  
С любовью - супруга,  
дети, зять, сноха, внуки.

дорогую сестренку Валентину Прокопьевну ЕЖОВУ с днем рождения!

Желаю искренне, сердечно  
Не знать волнений  
и помех,  
Чтобы сопутствовали  
вечно  
Здоровье, счастье и успех!  
Сестра Лида.

**Календарь народных примет**

10 декабря — Ко дню Романа рыбы должны схорониться в зимовальных ямах и омутах, приготовиться к зимовке.

12 декабря — Парамон Утро красное — быть декабрю ясным. На Парамона снег — быть метелям до Николаина дня (19 декабря).

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

☎ ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактора (Е.В. Аksenova) 2-22-73,  
редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68,  
отдела писем 2-24-73,  
рекламного отдела 2-24-43,  
гл. бухгалтера (Н.И. Журавлева) 2-24-54.  
Редакция радиовещания (Т.В. Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюзье, ул. Гваровской, 9.  
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru  
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1,5 печатных листа. Тираж 2115. Заказ 98.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
Сдано в печать по графику 08.12.2015 г. в 11-00, факт. - 08.12.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 08.12.2015 г.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.